
tovima.gr - Τι αλλάζει στα νοσοκομεία
και στην πρωτοβάθμια περίθαλψη
Τις τελευταίες δύο εβδομάδες παρατηρείται έντονη κινητικότητα στον χώρο της
Υγείας. Ορίστηκαν - και τυπικά - οι δύο γενικοί γραμματείς του υπουργείου Υγείας, οι
νέοι διοικητές και υποδιοικητές των επτά Υγειονομικών Περιφερειών και οι πρόεδροι
ορισμένων οργανισμών και επιτροπών του υπουργείου Υγείας. Την περασμένη Τρίτη
δε υπεγράφη από τον αναπληρωτή υπουργό κ. Ανδρέα Ξανθό απόφαση που αφορά
την υλοποίηση μιας εκ των πρώτων εξαγγελιών της σημερινής κυβέρνησης για τον
πολύπαθο χώρο της Υγείας. Πρόκειται για την κατάργηση του εισιτηρίου των πέντε
ευρώ στα εξωτερικά ιατρεία των δημοσίων νοσοκομείων. Η υπογραφή της
συγκεκριμένης απόφασης από τον αναπληρωτή υπουργό Υγείας ήταν το πρώτο βήμα.
Το δεύτερο θα γίνει στο υπουργείο Οικονομικών προκειμένου να τεθεί σε ισχύ η
απόφαση.

 Στη συνέντευξή του προς «Το Βήμα» ο αναπληρωτής υπουργός Υγείας δηλώνει ότι
«το πεντάευρο είναι ώριμο να καταργηθεί». Πλην όμως παραδέχεται ότι η
«τελευταία πράξη» θα παιχτεί στο υπουργείο Οικονομικών, η ηγεσία του οποίου έχει
την ευθύνη του χειρισμού και της διαπραγμάτευσης με τους ευρωπαϊκούς θεσμούς.
Ανακοινώνει επίσης πως, πρώτον, προωθείται νομοσχέδιο που θα περιλαμβάνει την
ακύρωση ορισμένων μνημονιακών ρυθμίσεων και, δεύτερον, επιταχύνονται οι
διαδικασίες για την πρόσληψη επικουρικών γιατρών ανά ειδικότητα και Υγειονομική
Περιφέρεια. Η επιλογή των γιατρών θα γίνεται από λίστα που θα έχει καταρτιστεί με
ευθύνη των ΥΠΕ. Επίσης ανακοινώνει ότι «παγώνει» το σχέδιο συγχώνευσης των
νοσηλευτικών ιδρυμάτων, καθώς και αυτό του κλεισίματος των ψυχιατρείων. Για το
τελευταίο θεωρεί ότι δεν είχε γίνει η κατάλληλη προετοιμασία.

 «Το Βήμα» φιλοξενεί επίσης απόψεις καθηγητών, εκπροσώπων των γιατρών, των
φαρμακοποιών και λοιπών επαγγελματιών Υγείας για τα προβλήματα που παρουσιάζει
σήμερα το ελληνικό σύστημα Υγείας.

 Ο καθηγητής Οικονομικής Ανάλυσης στο Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων κ. Μιχάλης
Χλέτσος διαπιστώνει μεταξύ άλλων ότι η επιδίωξη δημοσιονομικής σταθερότητας
δεν σημαίνει ότι η μείωση των δημοσίων δαπανών για την Υγεία είναι μονόδρομος,
ενώ ο καθηγητής Οικονομικών της Υγείας κ. Γιάννης Κυριόπουλος κάνει λόγο για
παρατεταμένη προσπάθεια αντιμεταρρύθμισης στον υγειονομικό τομέα διά της
μνημονιακής πολιτικής «μεταρρυθμίσεων». Ο καθηγητής Φαρμακολογίας του ΑΠΘ κ.
Δημήτρης Κούβελας μιλάει για τον τρόπο εφαρμογής της «Σοφής Λίστας» για τα



φάρμακα στη Στοκχόλμη.

 Ο πρόεδρος του Πανελληνίου Ιατρικού Συλλόγου κ. Μιχάλης Βλασταράκος τονίζει
ότι οι μνημονιακοί νόμοι οδήγησαν στη μετατροπή της Υγείας και της ιατρικής
λειτουργίας σε εμπορεύσιμο είδος και ο πρόεδρος του Ιατρικού Συλλόγου Αθηνών κ.
Γιώργος Πατούλης μιλάει για τις επιπτώσεις της «προκλητικής
υποχρηματοδότησης του ΕΟΠΥΥ». Ο πρόεδρος του Πανελληνίου Φαρμακευτικού
Συλλόγου κ. Κώστας Λουράντος θυμίζει ότι οι φαρμακοποιοί και η
φαρμακοβιομηχανία χρηματοδοτούν ουσιαστικά το ελληνικό σύστημα Υγείας την
τελευταία εξαετία και ο πρόεδρος του Πανελληνίου Συλλόγου Φυσικοθεραπευτών κ.
Γιώργος Μπάκας ζητεί επαναπροσδιορισμό του προϋπολογισμού και αυστηρό έλεγχο
των υπηρεσιών υψηλού κόστους.

Στο «Βήμα» μιλάει και ο αντιπρόεδρος του Συνδέσμου Φαρμακευτικών Επιχειρήσεων
Ελλάδος κ. Πασχάλης Αποστολίδης, ο οποίος καλεί την Πολιτεία να αντιμετωπίσει
το φάρμακο ως ένα σοβαρό «εθνικό κεφάλαιο» και όχι ως μια απλή λογιστική δαπάνη.
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